

**Информация о состоянии коррупции
и реализации антикоррупционной политики в 2022 году
в Министерстве спорта Республики Татарстан**

1) Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве спорта Республики Татарстан

Приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 01.02.2019 № 21 «Об утверждении программы Министерства спорта Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2025 годы» утверждена ведомственная антикоррупционная программа (с внесенными изменениями от 26.09.2019 № 296, от 29.06.2020 № 191, от 29.06.2021 № 241, от 30.09.2021 № 357, от 22.06.2022 № 274).

В рамках данной программы в Министерстве проводится систематическая работа, направленная на профилактику и предотвращение коррупционных правонарушений.

В настоящее время на портале Министерства спорта Республики Татарстан (далее – Министерство) функционирует раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены необходимые нормативные правовые документы антикоррупционной направленности, а также отчеты по исполнению республиканских и ведомственных программ. Раздел полностью соответствует требованиям постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции».

Также в разделе «Противодействие коррупции» размещен «Телефон доверия» для сообщений о проявлениях коррупции в Министерстве спорта Республики Татарстан. За 2022 год обращений граждан на «Телефон доверия», в интернет-

приемную Министерства по фактам проявления коррупции в Министерстве не поступало, служебные расследования не проводились.

Приказом Министерства от 28.10.2019 № 343 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства спорта Республики Татарстан» утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством.

Отношение общего количества проектов нормативных правовых актов, подготовленных за 2022 год, к количеству проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза – 100% (6 нормативных правовых актов).

Эффективным механизмом противодействия и предупреждения коррупции, коррупциогенных факторов и обеспечения доступности и прозрачности в деятельности Министерства является организация работы с обращениями граждан. Все обращения граждан регистрируются и обрабатываются в отделе координации мероприятий, контроля и корпоративного управления Министерства с помощью системы электронного документооборота, которая позволяет контролировать прохождение документов на каждом этапе работы и обеспечивает надлежащее их исполнение в установленные сроки.

В Министерстве созданы и функционируют три комиссии антикоррупционной направленности: Комиссия по противодействию коррупции Министерства спорта Республики Татарстан, Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и Комиссия по рассмотрению уведомлений руководителей подведомственных государственных учреждений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Ежеквартально проводятся заседания Комиссии по противодействию коррупции, по необходимости проводятся заседания Комиссии по соблюдению требований

к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов.

На заседаниях Комиссии по противодействию коррупции осуществляется видеозапись их проведения. Данная информация размещается на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».

В 2022 году проведено 4 заседания данной Комиссии, где были рассмотрены вопросы, утвержденные Планом работы Комиссии по противодействию коррупции Министерства на 2022 год.

Члены общественного совета при Министерстве привлекаются к работе Комиссии по противодействию коррупции, конкурсных, аттестационных комиссий и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

С целью формирования отрицательного отношения к коррупции кадровой службой Министерства через информационно-аналитическую систему «Электронный Татарстан» систематически доводятся изменения в законодательстве, направленные на профилактику коррупционных и иных правонарушений, проводятся профилактические беседы.

2) **Состояние коррупции в органе**

Штатная численность государственных гражданских служащих Республики Татарстан (далее - госслужащие) в Министерстве по состоянию на 31 декабря 2022 года составляет 47 единиц, из них 32 должности включены в перечень должностей государственной гражданской службы, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - Перечень). В 2022 году представили сведения о доходах и обязательствах имущественного характера на себя и членов своих семей все госслужащие, включенные в Перечень.

В 2022 году проводился анализ соблюдения госслужащими запретов и ограничений, связанных с прохождением государственной службы Республики Татарстан, с использованием системы ЕГРЮЛ, ЕГРИП. Участие госслужащих в коммерческой деятельности не выявлено. К дисциплинарной ответственности за нарушение требований к служебному поведению госслужащие не привлекались.

За отчетный период должностные лица Министерства к уголовной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства не привлекались.

В целях организации равного доступа граждан на государственную гражданскую службу и исключения возможности возникновения коррупционных правонарушений все назначения на должности государственной гражданской службы осуществляются строго в соответствии с законодательством по результатам конкурсных процедур. Информация о наличии вакансий и объявления о конкурсе на замещение вакантных должностей, либо на включение в кадровый резерв публикуется на сайте Министерства в разделе «Кадровая политика» и федеральном портале управленческих кадров.

В 2022 году проведено 3 конкурса на замещение вакантных должностей и 6 конкурсов на включение в кадровый резерв. Всего в конкурсах приняли участие 42 претендента, из которых 2 человека были назначены на должности, а 19 - включены в кадровый резерв Министерства.

При назначении на должности государственной гражданской службы сектором по вопросам кадров и государственной службы в обязательном порядке проводятся консультации по вопросам антикоррупционного законодательства.

Ежегодно в Министерстве проводится аттестация государственных служащих в целях оценки соответствия их замещаемым должностям.

В 2022 году была проведена аттестация государственных гражданских служащих Министерства, по результатам которой 22 государственных гражданских служащих Министерства были признаны соответствующими занимаемой должности.

В обязательных процедурах оценки как конкурсантов, так и государственных служащих входит тестирование на знание: Конституции Российской Федерации и

Конституции Республики Татарстан, законодательства о государственной гражданской службе, законодательства по противодействию коррупции, государственного языка, навыков в области информационно-коммуникационных технологий, а также на знание отраслевой специфики Министерства.

Для реализации мер, способствующих снижению коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг), в том числе проведение мероприятий по обеспечению открытости и доступности осуществляемых закупок, а также реализация мер по обеспечению прав и законных интересов участников Министерством при проведении закупочной деятельности соблюдаются требования Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». На официальном сайте Российской Федерации «Единая информационная система в сфере закупок» размещается план-график, извещения, информация и документы об исполнении государственных контрактов, сведения о начисленных неустойках и гарантийных обязательствах. Закупки товаров, работ, услуг в основной части выделенных средств осуществляются конкурентными способами, а именно электронными аукционами.

Начальная максимальная цена контракта определяется согласно статье 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По состоянию на 31 декабря 2022 года заключен 51 государственный контракт, экономический эффект от снижения начальной (максимальной) цены контракта в результате проведения торгов составил 8898,2 тыс. рублей. В связи с просрочкой исполнения обязательств поставщиками обеспечен возврат в доход бюджета суммы в размере 389586,97 рублей.

Пресс-службой Министерства налажено взаимодействие со средствами массовой информации в части предоставления информации о работе, проводимой по вопросам реализации антикоррупционной политики.

Пресс-служба обеспечивает информирование целевой аудитории СМИ о деятельности Министерства, осуществляет аналитику материалов СМИ, содержащих

информацию об организации, предоставляет информацию по запросам журналистов в устной и письменной форме в соответствии с Законом о СМИ, освещает мероприятия, проходящие в Министерстве, и в которых принимает участие руководство.

Один из показателей эффективности работы пресс-службы Министерства – её активное взаимодействие с Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа». Регулярно в течение 2022 года пресс-служба принимала участие в совещаниях агентства, в том числе в режиме видеоконференций, направляла пресс-релизы на его электронную почту и СМИ.

На официальном сайте (minsport.tatarstan.ru) в разделе «Противодействие коррупции» своевременно размещаются и дополняются сведения о результатах деятельности Министерства в соответствии с утвержденными едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции. В данном разделе размещена информация о деятельности Комиссии при министре спорта Республики Татарстан по противодействию коррупции, Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, методические материалы, отчеты, обзоры, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции; ведомственные нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции. Кроме того, на сайте проводится опрос общественного мнения в режиме онлайн о состоянии коррупции в Министерстве.

За 2022 год в новостной ленте размещено 36 публикаций о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан.

Пресс-службой осуществляется мониторинг СМИ на предмет выявления информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц Министерства.

Пресс-службой Министерства спорта Республики Татарстан было подготовлено интервью о приеме в Казанское училище олимпийского резерва Республики Татарстан

с участием первого заместителя министра спорта Х.Х. Шайхутдиновым, а также о приеме в спортивные школы с заведующим сектора подготовки спортивного резерва А.Л. Кадыровым на портале «Объясняем Татарстан».

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)

Лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, ведется систематическая антикоррупционная работа.

Вопросы соблюдения ограничений и запретов, связанные с прохождением государственной гражданской службы, рассматриваются на аппаратных совещаниях Министерства.

На аппаратном совещании 12 апреля 2022 года с участием государственных гражданских служащих Министерства и руководителей подведомственных учреждений министром спорта Республики Татарстан Леоновым В.А. было уделено особое внимание необходимости своевременного, полного и достоверного представления Сведений о доходах за 2021 год, а также вопросу неукоснительного соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной гражданской службы.

Особенно активно проводится работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в период приема Справок о доходах, о расходах и обязательствах имущественного характера. 3 марта 2022 года сектором по вопросам кадров и государственной службы был организован семинар на тему «Особенности заполнения Сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2021 год». В ходе семинара до гражданских служащих и руководителей подведомственных учреждений доведены основные новеллы Методических рекомендаций по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, а также обсуждены наиболее часто встречающиеся ошибки при представлении сведений.

Государственным гражданским служащим и руководителям подведомственных учреждений оказывается как индивидуальная консультативная помощь при заполнении Справок, так и в рамках обучающих совещаний и практических занятий.

В целях предотвращения возможного конфликта интересов сектором по вопросам кадров и государственной службы собираются сведения о близких родственниках и свойственниках. Конфликта интересов не выявлено.

В целях противодействия коррупции ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений регулярно проводятся разъяснительные мероприятия с гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, а также с государственными гражданскими служащими Министерства о противодействии коррупции, об ответственности за коррупционные правонарушения, о необходимости соблюдения ограничений, запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов. Сектором по вопросам кадров и государственной службы разработаны презентации на темы: «Молодежь против проявлений коррупции», «Что такое коррупция и как с ней бороться?» и «Предотвращение и урегулирование конфликта интересов». Презентации размещены на сайте Министерства.

Министерством уделяется особое внимание обучению государственных гражданских служащих по образовательным программам по противодействию коррупции.

В соответствии с календарным планом профессионального развития государственных служащих, должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, прошло обучение в Высшей школе государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета на курсах повышения квалификации по программе «Антикоррупционная политика» с 26 сентября по 29 сентября 2022 года.

Также 3 гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, прошли повышение квалификации в Высшей школе государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского)

федерального университета по программе «Коррупционные риски в сфере государственных и муниципальных закупок».

В Министерстве ведется работа по контролю за соблюдением законодательства об ограничениях, связанных с прохождением государственной гражданской службы Республики Татарстан, госслужащими после их увольнения.

18 февраля 2022 года состоялось заседание Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов. На заседании рассматривался вопрос о трудоустройстве бывшей госслужащей на предмет возможного конфликта интересов.

По итогам работы Комиссии конфликт интересов не выявлен, дано согласие на работу. Информация размещена на сайте Министерства.





4) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции

Лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, постоянно осуществляется работа по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции, включая организационные и разъяснительные меры по соблюдению государственными гражданскими служащими запретов и ограничений, связанные с прохождением гражданской службы. Данные вопросы рассматриваются также на аппаратных совещаниях с участием руководителей подведомственных учреждений и крупных спортивных сооружений.

Сектором по вопросам кадров и государственной службы Министерства был проведен ряд мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией.

В фойе Министерства организована выставка детских рисунков на тему «Спорт против коррупции».



В целях выявления отношения к коррупции в спортивной среде, основных причин распространения коррупции, эффективности мер противодействия коррупции и сбора предложений Министерством в период с 20 октября по 7 ноября 2022 года проведен анонимный онлайн-опрос по проблемам антикоррупции. Опрос проведен среди сотрудников Министерства, а также сотрудников и воспитанников подведомственных учреждений.

ОПРОС ПО ПРОБЛЕМАМ АНТИКОРРУПЦИИ

MINSPORT

СПОРТ - НОРМА ЖИЗНИ

В опросе приняли участие 186 человек.

Вопрос № 1. Каков род Ваших занятий?



22 ноября 2022 года Министерством проведен семинар «Спорт против коррупции» с участием представителей Прокуратуры Республики Татарстан, Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики, научного сообщества, предпринимательского сообщества, общественного совета при Министерстве, ветеранов спорта, тренеров, спортсменов, руководителей спортивных учреждений, сотрудников Министерства, а также представителей средств массовой информации.



Слушателям семинара доведены меры, предусмотренные законодательством о противодействии коррупции в республике в 2022 году, информация о том, как процесс цифровизации в спорте влияет на уменьшение коррупции, а также обсудили вопрос честности в спорте.



Перед слушателями семинара выступила Наиля Файзрахмановна Гилязова – мастер спорта международного класса, Заслуженный работник физической культуры Республики Татарстан, серебряный призер Олимпийских игр в Москве, чемпионка Олимпийских игр в Монреале, старший тренер сборной команды Республики Татарстан по фехтованию. Н.Г.Гилязова поделилась личным примером пути к олимпийской медали, роли тренера в прививании спортсменам честности.